

我区开启智慧照明新时代

本报讯 随着我区城市规模的扩大和照明设施的增加,智慧照明时代悄然而至。

所谓智慧照明,是指通过先进、高效、可靠的通信技术,实现对路灯的远程集中控制与管理,大幅节省电力资源,提升公共照明管理水平,节省维护成本。

智慧灯杆在传统灯杆的基础上加入供电、网络及控制等模块,打造智慧城市新载体与“互联网+”新亮点,实现城市决策、管理、服务智慧化升级。经过前期调研和多方论证,我区于2017年下半年在老鸭塘安装了93盏智慧路灯,集合广播、监控、照明、无线AP等多种功能于一身。通过管理平台可对智

慧路灯进行远程智能化管理,利用数据统计和查询功能可对总能耗、亮灯率、节能率、运营情况等直观的了解。

南环一路(西环二路-东环二路)多功能杆安装工程已接近尾声,这是多功能灯杆在我区的第一个试点,以多功能灯杆为载体将路灯、交通指示牌、监控、信号灯等进行融合,避免了杆线林立现象和城市建设成本浪费,有效提升了老城区域面貌。

物联网单灯控制系统可实时监控单灯运行状态,利用自动控制开关灯、定时调压等方式延长灯具使用寿命。当前,区照明管理处开展了物联网单灯试点安装,在南环一路、长荡湖西路、亿晶大街等安装了

2000套单灯控制设备,系统进入正式运行阶段。

区照明管理处还建立了照明设施普查数据库,为智慧照明及照明云中心奠定数据基础。目前传统的路灯数字标签已满足不了智慧城市建设的需要,下一步区照明管理处将利用GIS信息管理系统对每盏路灯的信息进行录入和编辑,每一盏路灯都会生成一个二维码,可以通过微信扫一扫获取路灯的高度、灯型、功率等信息,除了方便维修人员维护之外,市民也可以扫描定位自己所处的位置,同时遇到路灯故障可以进行及时报修,大大提高故障处理效率。

余月霞 张洋

区住建局:

白蚁防治迎来小高峰 环保饵站治理优先用

本报讯 金坛处于长江下游,历来是白蚁滋生与危害较为严重的地区之一。进入3月以来,气温一路攀升,春雷雨水接踵而至,扰人的白蚁又开始“出动”了。区住建局房管处白蚁防治科已接到不少市民的求助电话,迎来了一波灭治小高峰。

白蚁对房屋安全、居住生活、生产办公等产生严重影响。我区白蚁多数集中在西部乡镇薛埠、茅麓一带,当气温上升到20℃以上,闷热天气的上午10点到下午3点左右,白蚁成虫进行分飞,也称“婚飞”。如何发现家中是否有白蚁危害?专家提醒市民,一要看,看房屋木构件有无白蚁蛀蚀痕迹,如蚁路、分飞孔、通气孔、排

泄物等,不通风、阴暗潮湿的地方要重点关注;二要听,敲击门窗框、木构件板材,如果有空洞的声音,就要考虑白蚁蛀蚀;三要撬,听完以后,可以撬开来查找和核实有无白蚁活动;四要探,借助专业的探测仪对没有外露迹象的木质材料进行全面探测。专家提醒,白蚁危害具有隐蔽性,分飞期只是爆发期。市民一年四季都要留心观察家中的木构件,一有状况需及时报治登记。

从近日几例灭治情况来看,此时分飞的蚁种为黄胸散白蚁,为我区白蚁优势种类散白蚁的一种。该类白蚁栖居分散,不筑大巢,防治向来比较困难。我区白蚁防治工作人员多年来,不断

尝试摸索新方法、新药物进行处理。根据以往灭治效果,区住建局房管处白蚁防治科发现饵站处理在几种灭治方法中效果较为显著,决定在今年灭治中根据危害现场情况优先推广采用饵剂诱杀处理,并做好详细记录,以便日后回访采集数据。

如果市民发现家中白蚁成虫分飞不要慌,白蚁成虫不咬人,不传染疾病细菌,更不会随身携带。同时,千万不要随意使用杀虫剂喷杀,应及时采取用开水烫和拍打等方式杀死成虫,并及时联系白蚁防治部门(联系电话:82880737),采用专业方法、合理药物有效控制白蚁危害。

余月霞 陈建

区教育局:

联合多部门开展校车安全应急逃生演练

本报讯 为贯彻落实国务院《校车安全管理条例》和《江苏省实施〈校车安全管理条例〉办法》,切实做好校车消防安全和紧急情况应对工作的规范化管理,3月22日下午,区教育局联合尧塘消防中队、团区委、区蓝天救援队、常州市珠航校车服务有限公司等单位,在河头小学举行了2019年校车安全应急逃生演练,400余名师生参加了这次活动。

随着校车的启动声,演练正式开始。在各方协作配合下,活动分别就逃生锤使用、灭火器灭火、受伤人员包扎救治、溺水人员心肺复苏救助、校车发生火灾紧急逃离、校车火灾现场扑灭等项目开展了演练。整个演练高效、有序、科学,进一步强化了校车安全管理相关人员的安全责任,增强了师生的安全意识,让校车安全管理相关人员、应急救援队伍及广大师生充分熟悉了各种类似校车安全事故的应急逃生技能,



图为校车安全应急逃生演练现场

牢固夯实了我区校车安全管理各项软硬件设施设备,为师生上下学真正做到“保驾护航”。

据了解,我区目前共有50辆校车为1500多名学生提供接送服务,为了确保校车安全营运、学生出行安全,区教育局高度重视校车安全工作,主动加强与交通、运输、公安以及

救援等部门协作配合,以预防为主,通过加强宣传教育、全面细致排查、开展专项整治、严格责任追究、突出演练实效等五个方面举措,进一步加强全区校车安全管理,消除校车交通安全隐患,切实保障广大师生生命财产安全,确保校园一方平安。王明科 李蕾

区税务局: 让纳税人第一时间掌握政策红利

本报讯 “小规模纳税人增值税起征点提高到10万元了,这真是给纳税人发了个大红包,年初就收到了税务部门的宣传政策通知,我想近期就谋划开一家新店。”经营一家小吃店的老张在谈起纳税新政时对记者说。

老张说的新政是今年1月国家税务总局会同财政部制发的《关于实施小微企业普惠性税收减免政策的通知》,其中明确自2019年1月1日至2021年12月31日,对主要包括小微企业、个体工商户和其他个人的小规模纳税人,将增值税起征点由月销售额3万元提高到10万元,这意味着月销售额在10万元以下将不用再缴纳增值税。

在一家企业做会计的李明华与老张有同样深刻的感受,他向记者展示了前不久收到的培训通知:“我做了30多年会计,对税收工作的变化感触很深,这次小微企业普惠性减税降费政策一出台,税务部

门就组织了培训,还主动上门辅导,服务十分贴心。”李明华表示,小微企业普惠性减税降费政策,将对企业未来扩大规模、加速发展提供强有力的支撑,大家都对此充满信心。

为确保减税降费各项政策在我区迅速落地,区税务部门多措并举让纳税人和缴费人第一时间掌握相关政策红利,除了在办税厅印发纸质宣传资料以外,还充分利用网络传播力量,在微信公众号、税务网站、税金微信交流群等媒介上分享传播最新的减税降费政策,并在办税大厅内设立减税降费咨询岗,确保政策咨询零距离。

此外,区税局部门利用规定时间、碎片时间和大厅晨会时间,组织一线工作人员学习相关政策,确保人人掌握、人人解读。该部门表示,要通过一系列务实措施让减税降费政策落地开花,让纳税人实实在在获得便利,提升纳税人的幸福感与获得感。臧风华

西城街道: 狠抓消防管控 提升安全保障

本报讯 西城街道大力开展消防安全管控工作,多措并举,防治结合,营造了良好的消防安全氛围和环境。

西城街道充分调动社区工作人员、志愿者和物业人员,深入居民小区和人员密集场所,发放消防安全提示单,共计发放四万份宣传册,用通俗易懂的警示字画,提醒居民防火注意事项,提高安全意识。街道还邀请安居防火讲师,在各社区开展防火消防安全培训,共计召开十二场专项讲座,分批次、分场所为个体工商户、物业人员、楼栋长、居民代表讲解消防安全知识,提高群众防火防灾意识,提高自救互救的常识和能力。

西城街道安监办联合物管办、消防大队对辖区内高层住宅建筑进行消防安全检查,主要检查消防栓、应急水源是

否完备正常。截至目前,共计检查90余栋高层住宅,对检查出的消防隐患,要求物业公司和消防维保单位立即整改到位,确保住宅居民的生命财产安全。街道还联合消防大队,在西门社区八佰伴开展消防安全演练,模拟火情发现、现场人员有序疏散集合、社区微型消防站人员第一时间进行处理以及消防队员用云梯救助被困人员等,增强了参与人员的应对能力,也让围观群众贴近火灾现场,提高消防救援知识。

下一阶段,西城街道将继续推进消防安全宣传和检查工作,对辖区内消防重点场所、重点人员进行全面培训宣传,治理隐患,确保辖区内消防安全形势平稳。

孙婷 王玲

我区3家企业 参加“中国企业走出去风险发布会”

本报讯 日前,“2019中国企业走出去风险发布会”在北京举行,我区商务局有针对性地组织金昇实业、常金建设、恒信建筑3家企业参会。

本次大会首次针对中国企业与公民分别发布风险指引。“2019中国企业走出去全球风险指引”,明确建议中国企业走出去过程中,优化区位落地策略、借力对外投资综

合服务贸易平台以及金融保险手段,加强风险防控、合法合规经营。“2019中国公民走出去全球风险指引”则立足海量领事保护/协助风险案例,建议提升出境风险意识,并为做好行前筹划、妥善应对风险提供了针对性强的参考策略与对策。

臧风华 方斌